

工会工作交流

第 1 期（总第 1 期）

西安交通大学工会

2024 年 4 月 28 日

基层工会动态

一、能动学院工会组织赴郑国渠及袁家村参观活动

为放松身心，领略自然，丰富广大教职工业余生活及增强体质，能动学院工会 4 月 14 日（星期日）组织教职工赴郑国渠及袁家村参观活动。三十余名教职工参加了活动，其中既年龄大的老教授，也有刚留校的年轻教工。参观活动中教职工精神饱满、兴高采烈，充满了愉快而和谐的气氛。



二、电信学部工会举办师生联合拔河比赛

在建校 128 周年暨迁校 68 周年校庆之际，电信学部于 3 月 30 日及 4 月 1 日在创新港举办了师生联合拔河比赛，本次比赛共吸引了包含一支留学生队伍在内的 18 支队伍参赛，共计 210 余名师生参加。此次拔河比赛，不仅增强了师生之间的凝聚力，也在紧张的学习科研之余为大家提供了一个锻炼身体、磨练意志的机会。



三、电信学部工会举办羽毛球混合团体师生交流赛

4月20日，电信学部在创新港校区组织羽毛球混合团体师生交流赛，共有九支队伍参加。随着比赛的正式开始，运动员们迅速进入状态。他们身手敏捷，每一次挥拍都充满力量与技巧。球儿在空中翻飞，划出一道道优美的弧线，引得观众们阵阵惊呼。



四、航天学院工会举办国风团扇手工制作活动

为弘扬中华优秀传统文化，进一步丰富学院教工的精神文化生活，营造温馨愉快的工作氛围，4月3日，航天学院工会利用中午休息时间在学院工会小家举办了国风团扇手工制作活动。学院工会副主席黄莺老师担任了活动指导教师。参加活动的教职工们认真学习制作方法，一边动手制作，一边沟通心得，于繁忙的工作之余放松了心情，增进了思想交流。现场气氛热烈，充满欢声笑语。



五、医学部工会举办第一期健身培训班

为保障创新港教职工身心健康，服务人才，助力学校发展，医学部加快创新港职工之家建设，为职工之家添置了部分运动器材，包括划船机、椭圆仪、综合训练架、哑铃架等健身器材及配套设施。并于4月份成功举办第一期健身培训班，26名青年教工参加了培训，成立了医学部创新港健身俱乐部“春风社”，完善了相关管理制度。



六、经管学院工会举行 20 周年院庆趣味活动

4月14日下午，经管学院工会在创新港涵英楼5-6015举行了经管学院20周年院庆趣味活动。院庆趣味活动在欢声笑语中拉开帷幕，参与活动的老师齐聚一堂，共同庆祝学院二十年的辉煌历程。在趣味活动环节，组织开展了“拼音首字母”“飞花令”两个趣味小游戏；院史抢答环节，老师们踊跃参与，共同回顾了学院辉煌的20年发展历程，廓清了学院的组织构架，记住了学院发展过程中的关键事件、关键人物。



七、人文学院工会组织赴木王山国家森林公园春游

春回大地，万物复苏，在这春意盎然，生机蓬勃之际，人文学院 20 余名教职工齐聚一堂，赴木王山国家森林公园开展一场别开生面的春游之旅，让教职工们在紧张的教学和科研之余，亲近自然，放松身心。此次春游活动不仅丰富了教职工的业余文化生活，加强精神文明建设，同时也促进新老教工之间的交流，放松心情、锻炼身体，实现劳逸结合。



八、外国语学院工会组织 2024 年度登山比赛

4 月 14 日，春意盎然，微风不燥。外国语学院工会组织教职工共赴蓝田王顺山国家森林公园，并开展 2024 年度登山比赛。抵达王顺山后，教职工一路向上攀登后到达观景台，尽管汗水湿透了衣衫，但每个人的脸上都洋溢着喜悦的笑容。这次活动不仅缓解了教职工紧张忙碌的工作生活节奏，更加深了情感交流，进一步促进学院创建积极向上、团结奋进的良好风貌。



九、外国语学院工会开设教职工瑜伽班

为引导广大教职工树立“热爱生活、快乐工作、健康锻炼、敬业乐群”的健康理念，外国语学院工会回应教职工培训需求，特推出 2024 年教工瑜伽班。4 月下旬起，学院工会邀请专业瑜伽教练为教职工开设瑜伽班，计划开课 10 次。第一期课程于 4 月 22 日中午在学院工会活动室举办。



十、城市学院工会举办集体生日庆祝活动

4 月 8 日下午，城市学院分会为上半年生日的教职工举办了一场集体生日庆祝活动，共计 50 余人参加。活动现场，全体人

员齐唱生日快乐歌，为寿星们送上生日祝福，大家切蛋糕、许愿望，畅所欲言，欢声笑语不断。2018年以来，城市学院分会坚持定期为教职工举办集体生日庆祝活动，帮助教职工缓解压力、舒展身心，促进彼此间的交流，活动效果得到了普遍好评。



社团协会动态

一、教职工剧社参加校庆活动月文艺展演

为庆祝交大建校 128 周年暨西迁 68 周年，4 月 20 日教职工剧社与国际留学生联合共同举办了“弘扬中华文化 促进国际交流——2024 年校庆活动月文艺展演”。教职工剧社的老师精心准备了原创诗歌剧《樱花树下的誓言》、气功表演《八段锦》、现代京剧伴舞《我爱你中国》、模特表演《书香女子》、舞蹈伴走秀《爱的画卷》等，充分展现了中华文化的博大精深和多元魅力，

展现了知识分子浓厚的家国情怀，表达了教育工作者们对教育事业的热爱和执着。



二、教职工古琴协会举办成立首场音乐会

4月26日，“永遇乐”古琴吟诵雅集在西安交大陕西秦腔博物馆成功举办。本次音乐会是西安交大教职工古琴协会成立的首场音乐会暨通识课《古琴演奏实践》中级班结课音乐会，同时也是人文学院30周年院庆音乐会。参演人员包括交大教职工古琴协会成员、《古琴演奏实践》中级班师生、交大附小和附属幼儿园的小朋友，共计50余人。音乐会以“永遇乐”为主题，师生同台、母子齐诵，大家古琴为媒，为观众献上一场难忘的音乐视听盛宴。

